

अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

शनिवार 21 अक्टूबर 2023

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुगतित प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

जिसका शिलान्यास करते हैं, उसका उद्घाटन भी करते हैं, प्रधानमंत्री ने रैपिड रेल ट्रांजिट सिस्टम (आरआरटीएस) का उद्घाटन किया

छोटे सपने देखने की आदत नहीं: मोदी

गजियाबाद
प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को रैपिड रेल ट्रांजिट सिस्टम (आरआरटीएस) देश की पहली हाई स्पीड रीजनल ट्रेन का उद्घाटन किया। इसके बाद पीएम मोदी ने कहा कि उन्हें छोटे सपने देखने की आदत नहीं है। जिसका शिलान्यास वह करते हैं, उसका उद्घाटन भी वही करते हैं। नमो भारत ट्रेन देश की नई पहचान बनी है। उन्होंने कहा कि यह अभी शुरूआत है। डेढ़ साल में मेरठ से दिल्ली तक नमो भारत ट्रेन का उद्घाटन भी वही करेंगे। जनसभा के दौरान प्रधानमंत्री ने बंगलुरु के दो मेट्रो परियोजना कॉरिडोर का रिमोट दबाकर उद्घाटन किया। इससे पहले प्रधानमंत्री ने साहिबाबाद रैपिडएक्स स्टेशन से पहली ट्रेन को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। प्रधानमंत्री ने बच्चों के साथ साहिबाबाद से दुहाई तक सफर भी किया। इस दौरान बच्चों और ट्रेन स्टाफ से अनुभव भी साझा किए। उन्होंने नवरात्र में मां कात्यायनी के आशीर्वाद का जिक्र करते हुए कहा कि ट्रेन को चलाने से लेकर ऑपरेंट करने तक नारी शक्ति का योगदान है। उन्होंने कहा कि मेरा तो बचपन रेलवे स्टेशन पर बीता है। जब वे आज आधुनिक ट्रेनों को देखते हैं तो अपार खुशी होती है।



October 2023
दिल्ली-गुरुग्राम-अलवर कॉरिडोर पर निर्माण कार्य शुरू होगा

विश्व में मेट्रो सुविधा देने वाला दूसरे नंबर का देश
केंद्रीय शहरी विकास मंत्री हरदीप पुरी ने कहा कि मेट्रो कनेक्टिविटी के साथ रीजनल ट्रांसपोर्ट को बेहतर किया जा रहा है। नमो भारत ट्रेन से भारत के शहरी विकास में एक और नया अध्याय जुड़ गया है। भारत देश विश्व में मेट्रो सुविधा देने वाला दूसरे नंबर का देश है। नोएडा, गुडगांव और फरीदाबाद तक भी जाएगी रैपिडएक्स ट्रेन सिर्फ दिल्ली-गाजियाबाद-मेरठ को

लेनदेन दुनिया में सबसे ज्यादा भारत में हो रहा है। चंद्रयान सफलता, जी20 शिखर सम्मेलन की सफलता के बाद दुनिया आज के भारत को देख रही है। आज का भारत एशियाई खेलों में 100 से ज्यादा पदक हासिल कर रहा है। 5जी, मोबाइल, टीवी, लैपटॉप बनाने वाली कंपनियां भारत आ रही हैं। कोरोना की वैक्सीन बनाने में भी भारत ने

दिल्ली-गुरुग्राम-अलवर कॉरिडोर पर निर्माण कार्य शुरू होगा

जल्द ही दिल्ली-गुरुग्राम-अलवर कॉरिडोर पर निर्माण कार्य शुरू हो जाएगा। इसके बाद पहले चरण के दिल्ली-पानीपत कॉरिडोर पर काम शुरू होगा। इन तीन कॉरिडोर का निर्माण पूरा होने के बाद दूसरे चरण में पांच कॉरिडोर बनाए जाएंगे। दूसरे चरण में दिल्ली-फरीदाबाद-पलवल कॉरिडोर, गाजियाबाद-खुर्जा कॉरिडोर, दिल्ली-बहादुरगढ़-रोहतक कॉरिडोर, गाजियाबाद-हापुड़ कॉरिडोर, दिल्ली-शाहदरा-बडौत कॉरिडोर का काम शुरू होगा। दोनों चरण पूरे हो जाने से यूपी के पांच जिले गाजियाबाद, मेरठ, खुर्जा, हापुड़ और बागपत रैपिडएक्स कॉरिडोर से जुड़ जाएंगे। एप, कांस्टेंट और वेंडिंग मशीन से खरीद सकेंगे टिकट यात्री प्रवेश द्वार से रैपिडएक्स का टिकट मोबाइल एप्लीकेशन, टिकट कांस्टेंट और टिकट वेंडिंग मशीन के माध्यम से ले सकेंगे। मोबाइल एप से टिकट बुक करने पर उन्हें एक क्यूआर कोड मिलेगा, जिसे स्टेशन पर लगे स्कैनर में स्कैन करना होगा। इसके बाद प्रवेश के लिए द्वार खुल जाएगा और यात्री प्लेटफार्म पर जाने के लिए अंदर दाखिल हो सकेंगे। प्लेटफार्म की तरफ प्रवेश करने से पहले यात्री और उसके सामान की जांच उत्तर प्रदेश विशेष सुरक्षा बल (यूपीएसएसएफ) करेगी।

शाहजहांपुर सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने भाजपा पर निशाना साधा है। शाहजहांपुर में सपा के प्रशिक्षण शिविर को संबोधित करते हुए पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा कि सभी सपा कार्यकर्ता पूरी ताकत से लोकसभा चुनाव की तैयारी में लग जाएं। उन्होंने कहा कि अगर 2024 में भाजपा फिर से सत्ता में आ गई तो लोगों से वोट देने का अधिकार भी छिन जाएगा। शुक्रवार को पूर्व एमएलसी जयेश प्रसाद की कोठी में आयोजित



प्रशिक्षण शिविर में कार्यकर्ताओं को मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने संबोधित किया।

गुजरात में मानव तस्करी के विरुद्ध 851 स्थानों पर छापेमारी

गांधीनगर गुजरात पुलिस ने स्या सेंटर और होटलों को आड़ में चल रहे मानव तस्करी को समाप्त करने के लिए राज्यभर में 851 स्थानों पर एक साथ छापेमारी की। इस अभियान के तहत 152 लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई है। इसमें 105 सदियों की गिरफ्तारी भी हुई है। अधिकारियों ने कहा है कि इसके अलावा इन अवैध गतिविधियों से जुड़े 27 स्या सेंटरों और होटलों के लाइसेंस रद्द करने की कार्यवाही भी शुरू की गई है।

'मौद्रिक नीति को सक्रिय रूप से मुद्रास्फीति पर लगाम लगानी चाहिए'

नई दिल्ली भारतीय रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिदास ने शुक्रवार को इस बात पर जोर दिया कि मौद्रिक नीति को सक्रिय रूप से मुद्रास्फीति पर लगाम लगाने वाली होना चाहिए। उन्होंने कहा कि इसके ऐसा होने से ही जुलाई में 7.44 प्रतिशत के उच्चतम स्तर से मुद्रास्फीति में गिरावट सूचकांक रूप से जारी रही। अपने संबोधन में, गवर्नर दास ने वैश्विक अर्थव्यवस्था के सामने आने वाली बहुमुखी चुनौतियों पर लक्ष्य चर्चा की और इन जटिलताओं के बीच नीति निर्माण में आवश्यक जटिल संतुलन पर जोर दिया। हार्कौटिल्य इकोनॉमिक कॉन्फ्लेव 2023 के संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि मूल्य स्थिरता तथा वित्तीय स्थिरता एक-दूसरे के पूरक हैं और आरबीआई

सुप्रीम कोर्ट ने सीवर सफाई के दौरान होने वाली मौतों पर गंभीर चिंता जताई



नई दिल्ली सुप्रीम कोर्ट ने देश भर में सीवर सफाई के दौरान होने वाली मौतों पर गंभीर चिंता जताई है। जस्टिस एस रिचर्ड भट्ट की अध्यक्षता वाली बेंच ने कहा कि सीवर सफाई के दौरान मौत होने पर परिजनों को 30 लाख रुपये का मुआवजा देना होगा। इसके अलावा सीवर सफाई के दौरान स्थायी दिव्यांगता की स्थिति में न्यूनतम मुआवजे के रूप में 20 लाख रुपये का भुगतान करना होगा। कोर्ट ने कहा कि केंद्र और राज्य सरकारें सुनिश्चित करें कि हाथ से मैला ढोने की प्रथा पूरी तरह से खत्म हो जाए। कोर्ट ने कहा कि सरकारी एजेंसियों को ये सुनिश्चित करना चाहिए कि ऐसी घटनाएं न हों। याचिका में मांग की गई थी कि केंद्र और राज्य सरकारें मैला ढोने वालों और सीवर सफाई में काम करने वाले लोगों की वास्तविक संख्या बताएं। याचिका कोर्ट ने कहा, कार्य के दौरान मौत होने पर परिजनों को दिया जाए 30 लाख रुपये मुआवजा, केंद्र और राज्य सरकारों को हाथ से मैला ढोने की प्रथा पूरी तरह से खत्म करने की सलाह

केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने कहा- अहंकार के कारण अमेठी हारे 'राहुल गांधी अपनी पार्टी के राजनीतिक आका'

कोच्चि केंद्रीय मंत्री स्मृति ईरानी ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर प्रहार करते हुए कहा कि वह अपनी पार्टी के राजनीतिक आका हैं। वह अपने अहंकार के कारण ही अमेठी में हार गए। यह वह सीट थी जो पिछले चार दशकों से उनके परिवार का गढ़ थी। राहुल गांधी कांग्रेस पार्टी के राजनीतिक आका महिला और बाल विकास मंत्री स्मृति ईरानी ने कहा कि राष्ट्रीय स्तर पर यह वही विपक्षी गठबंधन है जिससे उन्होंने 2019 में उन्होंने



मुकाबला किया था जब राहुल गांधी को हराया था। ईरानी ने यह जवाब तब दिया जब उनसे पूछा गया कि भाजपा केरल में एक भी सीट जीतने में क्यों अक्षम है और सीट जीतने के लिए क्या वह राहुल गांधी से यहां मुकाबला करेंगे? स्मृति ईरानी ने आगे कहा कि राहुल गांधी कांग्रेस

पार्टी के राजनीतिक आका हैं और वह भाजपा की एक राजनीतिक कार्यकर्ता हैं। एक राजनीतिक आका होने और एक कार्यकर्ता होने में बहुत बड़ा राजनीतिक अंतर है। मेरे विचार से यह अहंकार ही है जिसने कांग्रेस पार्टी की हार अमेठी लोकसभा सीट से सुनिश्चित की जहां से वह पिछले साढ़े चार सालों से सांसद हैं। पीएम मोदी को हराने के लिए सभी विपक्षी दल एक साथ आए। उन्होंने कहा कि इस सीट की पांच विधानसभा सीटों में से चार में कांग्रेस की जमानत जल्द हो गई थी।

जल आपूर्ति में खलल डालने वाले के खिलाफ करें कार्रवाई: हाईकोर्ट

प्रयागराज इलाहाबाद हाईकोर्ट ने अल्लुपुर के तिलकनगर इलाके में जल आपूर्ति की समस्या के जिम्मेदार अधिकारियों और कर्मचारियों को चिह्नित कर कार्रवाई करने का आदेश दिया है। कोर्ट ने डीएम से कहा है कि वह इस मामले में जांच कर जिम्मेदार कर्मचारी को चिह्नित करें और भविष्य में ऐसी समस्या न खड़ी हो, इसको भी सुनिश्चित करें। यह आदेश न्यायमूर्ति अजय भनोट ने तिलक नगर निवासी देवराज व चार अन्य की याचिका को निस्तारण करते हुए दिया है। इसके पहले कोर्ट के आदेश के तहत प्रयागराज के डीएम, पावर कॉरपोरेशन के जीएम और जलकल विभाग के अधिकारियों को तलब किया था। याचिका में तिलक नगर में 2021 से मौजूद जल आपूर्ति की समस्या को उठाया गया था। कहा गया था कि

दिल्ली हाईकोर्ट से आप सांसद संजय सिंह को बड़ा झटका गिरफ्तारी के खिलाफ दाखिल याचिका खारिज

नई दिल्ली आम आदमी पार्टी के राज्यसभा सांसद संजय सिंह को दिल्ली हाईकोर्ट से बड़ा झटका मिला है। कथित शराब घोटाला मामले में अपनी रिमांड और गिरफ्तारी के खिलाफ सिंह से याचिका दायर की थी। जिसको कोर्ट ने शुक्रवार को खारिज कर दिया। अभी फिलहाल, उनके ऊपर ट्रायल कोर्ट का आदेश लागू रहेगा। सांसद संजय सिंह ने दिल्ली शराब घोटाला मामले में अपनी गिरफ्तारी को चुनौती देते हुए दिल्ली हाईकोर्ट का रुख किया था। उन्होंने ट्रायल कोर्ट द्वारा उन्हें दी गई रिमांड को भी चुनौती दी थी। जिस पर कोर्ट ने सुनवाई की। उधर, ईडी ने आरोप लगाया है कि सिंह ने अब



समाप्त हो चुकी दिल्ली शराब नीति को तैयार और लागू कराने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। इसका उद्देश्य कथित तौर पर कुछ शराब निमाताओं, थोक और खुदरा विक्रेताओं को लाभ पहुंचाना था।

राज्यसभा सांसद संजय सिंह को उनके आवास पर केंद्रीय एजेंसी की तलाशी के बाद 4 अक्टूबर को ईडी ने गिरफ्तार कर लिया था। 5 अक्टूबर को उन्हें 10 अक्टूबर तक ईडी की हिरासत में भेज दिया गया था। उनकी रिमांड 13 अक्टूबर तक बढ़ा दी गई थी। संजय सिंह को गिरफ्तार करने के बाद ईडी ने कोर्ट में पेश किया था। जहां से कोर्ट ने सांसद को पांच दिनों की ईडी की रिमांड पर भेज दिया था। रिमांड के दौरान सिंह से पूछताछ हुई तो वहीं दूसरी तरफ उनके करीबियों को समन जारी कर पूछताछ के लिए बुलाया गया। ईडी ने विवेक त्यागी और सर्वेश मिश्रा को समन जारी कर पूछताछ की।

पीएम उज्ज्वला: जिला समिति तय करेगी नए लाभार्थी 75 लाख नए कनेक्शन देने के लिए सरकार ने लिया फैसला

नई दिल्ली प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के तहत लाभार्थियों की जांच अब जिलास्तरीय समिति करेगी। इसके लिए केंद्र सरकार ने जिला उज्ज्वला समिति के गठन का निर्देश दिया है। इसकी अध्यक्षता जिलाधिकारी करेंगे। इस योजना के तहत 75 लाख नए कनेक्शन देने के प्रस्ताव पर पिछले माह केंद्रीय कैबिनेट ने मुहर लगाई थी। ये होंगे समिति के सदस्य पेट्रोलियम मंत्रालय की ओर से जारी आदेश में कहा गया है कि प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना (पीएमयूवाई) के कार्यान्वयन की निगरानी के लिए जिला स्तरीय समितियां सुनिश्चित करेंगी कि पात्र परिवारों को ही लाभ



मिले। इसके लिए समिति नियमित बैठक करेगी। जिलाधिकारी की अध्यक्षता में बनने

वाली इस समिति में नोडल अधिकारी समेत तेल कंपनियों से तीन सदस्य होंगे। इसमें एक सदस्य जिला खाद्य एवं आपूर्ति विभाग से अधिकारी होगा। तेल कंपनियां करती थीं चयन इसके अलावा तीन गैर आधिकारिक सदस्य जिलों में पीएम विश्वकर्मा योजना के लिए बनी राष्ट्रीय कार्यान्वयन समिति द्वारा चयनित किए जाएंगे। स्वच्छ ईंधन, बेहतर जीवन के नारे के साथ केंद्र सरकार ने मई 2016 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना की शुरूआत की थी। बता दें कि इससे पहले सरकार की ओर से तय मानकों के अनुसार तेल कंपनियां ही लाभार्थियों का चयन करती थीं।

निठारी कांड: मोनिंदर पंढेर जेल से हुआ रिहा

नोएडा निठारी कांड का आरोपी मोनिंदर पंढेर लुक्सर जेल से रिहा हुआ। निठारी में डी5 नंबर की पंढेर की कोठी के पास पुलिस तैनात किया गया है। इसी साल जून में उसे गाजियाबाद की डासना जेल से लुक्सर लाया गया था। बीमार होने के चलते उसे आइसोलेशन वार्ड में रखा गया था। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने निठारी नरसंहार में सीबीआई कोर्ट से फांसी की सजा पाए सुरेंद्र कोली और मोनिंदर सिंह पंढेर को दोषमुक्त करार दिया था। कोर्ट ने कहा, पुलिस दोनों के खिलाफ आरोपी साबित करने में विफल



रही। न्यायमूर्ति अश्वनी कुमार मिश्रा और न्यायमूर्ति एसएच रिजवी की खंडपीठ ने जांच पर नाखुशी जताते हुए कहा, जांच बेहद खराब थी सबूत जुटाने की मौलिक प्रक्रिया का पूरी तरह उल्लंघन किया गया। जांच एजेंसियों की नाकामी जनता के विश्वास से धोखाधड़ी है। हाईकोर्ट ने कहा, जांच एजेंसियों ने अंग व्यापार के गंभीर पहलुओं की जांच किए बिना एक गरीब नौकर को खलनायक की तरह पेश कर उसे फंसाने का आसान तरीका चुना।

